



حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## سیر و سیاحت بھی اللہ کے راستے میں جہاد ہے

عَنْ زَيْنِ أُمَامَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَجُلًا قَالَ يَا رَسُولَ اللَّهِ لِي فِي السَّيَاحَةِ فَقَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِنَّ سَيَاحَةَ أُمَّتِي الْجِهَادُ فِي سَبِيلِ اللَّهِ عَزَّ وَجَلَّ.

(ابو حادد کتاب الجہاد)

حضرت ابو امامہ فرمایا کرتے ہیں کہ ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرض کیا یا رسول اللہ مجھے سیر و سیاحت کی اجازت دیجئے۔ آپ نے فرمایا میری امت کی سیر و سیاحت بھی اللہ کے راستے میں جہاد ہے۔

مگر ان کے دلوں اور دماغوں میں بھی رکھ دیا ہے۔ تاکہ جو کتب اس کے مطابق نہ ہو وہ جموں قرار پائے۔ (تفسیر کبیر جلد ۵ صفحہ ۲۸۴)

اس امر کی وضاحت سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے "اسلامی اصول کی خلافت" میں فرمائی ہے۔

"ابھی ایک نظم کا ذریعہ انسانی کائنات بھی ہے جس کا نام خدا کی کتب میں انسانی فطرت دکھایا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

فَطَرْنَا نَحْنُ اللَّهُ الْغَنِيُّ فَطَرْنَا النَّاسَ عَلَيْنَا.

یعنی خدا کی فطرت جس پر لوگ پیدا کئے گئے ہیں اور وہ نقش فطرت کی ہے۔ یہی کہ خدا کو لا شریک خالق الکل، مرنے اور پیدا ہونے سے کبھی بچتا اور ہم کائنات کو علم یقین کے مرتبہ پر اس لئے کہتے ہیں کہ گو بظاہر اس میں ایک علم سے دوسرے علم کی طرف انتقال نہیں پایا جاتا۔ جیسا کہ جہتوں کے علم سے آگ کے علم کی طرف انتقال پایا جاتا ہے۔ لیکن قسم کے ایک انتقال سے یہ مرتبہ خالی نہیں ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ ہر ایک چیز میں خدا نے ایک معلوم خاصیت رکھی ہے۔ جو بیان اور تقریر میں نہیں آتی۔ لیکن اس چیز پر نظر ڈالنے اور اس کا توفیق کرنے سے بلا توفیق اس خاصیت کی طرف ذہن منتقل ہو جاتا ہے۔ غرض وہ خاصیت اس وجود کو ایسی لازم پڑی ہوتی ہے۔ جیسی کہ آگ کو دھواں لازم ہے۔ مثلاً جب ہم خدا کے قتلے کی ذات کی طرف توجہ کرتے ہیں۔ کہ کیسی ہوتی چاہیے۔ آیا خدا ایسا ہونا چاہیے کہ ہماری طرح پیدا ہوا اور ہماری طرح دکھ اٹھا دے۔ اور ہماری طرح مرے تو معاً اس تصور سے ہمارا دل دکھتا اور کائنات کو کاہنہ ہے۔ اور اس قدر جوش دکھاتا ہے۔ کہ گویا اس خیال کو دھکے دیتا ہے اور بولتا ہے کہ وہ خدا احسن کی طاقتوں پر تمام امیدوں کا مدہ رہے۔ وہ تمام نقصانوں سے پاک اور کامل اور قوی چاہیے اور جب ہی خدا کا خیال ہمارے دل میں آتا ہے مساً توحید اور خدا میں دھوئیں اور آگ کی طرح بلکہ اس سے بہت زیادہ عزت و احترام کا احساس ہوتا ہے۔ لہذا جو علم میں ہمارے کائنات کے ذریعے سے مسلم ہوتا ہے۔ وہ علم یقین کے مرتبہ میں داخل ہے۔"

(اسلامی اصول کی خلافت جلد ۱ صفحہ ۱۸)

(دہلی)

روزنامہ الفضل ریفریج

مورخہ ۸ تبرک ۳۴۶ ش

## فِطْرَةَ اللَّهِ الَّتِي فَطَرَ النَّاسَ عَلَيْهَا

اسلام دین فطرت ہے اس کا دعویٰ خود قرآن کریم نے فرمایا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

فِطْرَةَ اللَّهِ الَّتِي فَطَرَ النَّاسَ عَلَيْهَا. لَا تَبْدِيلَ لِعَهْدِنَا اللَّهُ وَلَا ذِلَّةَ لِمَن دَانَ عَلَى الْقَيْمِ وَلَا لَكُمُ الْكُفْرُ النَّاسِ لَا يَعْلَمُونَ ۝

ترجمہ۔ (جو) اللہ کی (پیدا کی ہوئی) فطرت کو اختیار کر (وہ فطرت) جس پر اللہ تعالیٰ نے لوگوں کو پیدا کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی سیدائش میں کوئی جہتی نہیں ہو سکتی۔ یہی قائم رہنے والا دین ہے۔ لیکن کفر لوگ جانتے نہیں۔

اس سے واضح ہے کہ قرآن کریم جو آیات اور لائحہ حیات انسان کے لئے مقرر کرتا ہے وہ ایسا ہے کہ اگر اس کو اختیار کیا جائے۔ تو خود انسانی فطرت اس کا خیر مقدم کرتی ہے۔ اور انسان حقیقت کو پہچان لیتا ہے۔ اور اس کے مطابق عمل کرنے سے وہ اس منزل مقصد کو پالیتا ہے جو انسانی زندگی کا حقیقی مقصد ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت اطمح العود رضی اللہ تعالیٰ عنہ تفسیر کبیر جلد ۵ صفحہ ۲۸۴ پر فرماتے ہیں۔

"اسلام ایک کتاب میں پیش کرتا ہے جو اپنے تمام احکام پر بالتفصیل روشنی ڈالتا ہے۔ اور جس کا مقابلہ نہ تو راستا کھتی ہے اور نہ الجھل کر سکتی ہے۔ نہ نڈرتا کر سکتی ہے۔ اور نہ دنیا کی کوئی اور کتاب یا صحیفہ کر سکتی ہے۔

کتاب میں کے ذکر میں اس امر کا بیان کر دینا بھی ضروری مسلم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کتاب میں کی مشابہت کا انحصار صرف ظاہری دلائل اور براہین پر ہی نہیں رکھا۔ بلکہ اس نے کتاب میں کی سچائی کے لئے ایک اور کتاب بھی تیار کی ہوئی ہے جسے قرآنی اصطلاح میں **کتاب مکتون** (سورہ دائرہ آیت ۵۹) کہا جاتا ہے۔ کتاب مکتون کی مثال اس بات کی سی ہے۔ جو زمین کے اندر مضمی ہوتا ہے۔ اور کتاب میں کی مثال بہرہوں دریاؤں اور چشموں کے پانی کی سی ہے۔ جو ظاہر ہوتا ہے۔ جس طرح بہرہوں اور دریاؤں یا دریاؤں کے پانی کی دیکھ کر کتوں کا پانی بھی چڑھ آتا ہے۔

اسی طرح کتاب میں کی آدھر کتاب مکتون بھی اپنے خزانے اگلنے لگتی ہے اور جب کتاب میں کا پانی برساتا ہے تو کتاب مکتون بھی مضمی تر ہوجاتی ہے۔ کتاب مکتون سے مراد فطرت صحیحہ اور صحیحہ ہے۔ اور کتاب میں کے کتوں کا پانی بھی چڑھ آتا ہے۔ یہ ہوتا ہے کہ وہ کتاب مکتون کے مطابق ہو۔ گویا ہمیں یہ دونوں ملکر ایک ہی گل کے ہیں جسے کتاب مکتون کہنا چاہیے۔ اور جب کتاب مکتون اور کتاب میں کا اتحاد ہو جائے۔ تو سمجھ لیتا ہے کہ وہ کتاب میں اللہ تعالیٰ کے کی طرف سے ہے۔ گویا اللہ تعالیٰ نے آئندہ لوگوں کو دھوکے سے بچانے کے لئے اپنی کتاب کا ایک





# حضرت صاحبزادہ میر عبداللطیف صاحب شہید کی بڑی بہو ۲۰۶ حضرت سیدہ بی بی صاحبہ مرحومہ کا ذکر

مرکم صاحبزادہ احمد لطیف صاحب ابن مخزم صاحبزادہ محمد طیب صاحب

ہماری تائی جان مرحومہ حضرت صاحبزادہ میر عبداللطیف صاحب شہید مرحوم کے خاندان کی وہ آخری خاتون تھیں جنہوں نے حضرت شہید مرحوم کا پر نور چہرہ دیکھا آپ کی پاکیزہ صحبت میں ایک لیا عرضہ رہ کر آپ کی خدمت کا ثمر حاصل کیا وہ ہمارے خاندان کے ہر فرد کو سگوار کر کے اپنے پیار سے رب سے جا ملیں۔ اے اللہ! دانا الیہ ساجدیت۔ مرحومہ ہمارے خاندان کے لئے نہایت ہی بابرکت وجود تھیں مرحومہ کی شادی غالباً ۱۸۹۶ء میں ہوئی حضرت شہید مرحوم نے خود اپنے خاندان میں ہی اپنے سب سے بڑے فرزند سے ان کی شادی کر لی ۱۹۱۸ء میں نظر بند ہی ہی میں مرحومہ کے شہوم صاحبزادہ محمد سعید صاحب فوت ہوئے اور مرحومہ کو بیوہ اور تین مصوم بچے دو صاحبزادیاں ایک بیٹا یتیم چھوڑ گئے

۱۹۱۹ء میں حضرت شہید مرحوم کے دست مبارک جمعیت کے احمدیہ میں داخل ہوئے اور باوجود سخت نامور فوق حالات کے مرنے دم تک نہایت استقامت سے احمدیت پر قائم رہیں حضرت شہید مرحوم کی شہادت کے ساتھ ہی انخان حکومت نے ہمارے خاندان کو افغانستان کے دوسرے کونے ترکستان میں بھیج دیا۔ ترکستان جانے والے اس ناخلف کا آپ دو بڑی بزرگ خاتون تھیں جنہوں نے چھوٹی بڑھل کو ہر گھڑی خبر و استقامت کی عملی تلقین فرمائی۔ ہمارا خاندان ست سال کا مباحرہہ نظر بند کی حالت ترکستان میں رہا جو مصائب مرحومہ نے خاندان کے ساتھ وہاں بڑا منت کئے وہ ایک طویل درد بھری کہانی ہے جو مجھے کبھی بھلائی نہ فرمایا کرتی تھیں اگر احمدیت حق نہ ہوتی تو افغانستان کی اس وقت کی فظلمانہ حکومت میں شہید مرحوم کے بے سارا خاندان کا سوادت الہی حوفاقت میں ہرگز نہ رہ سکتیں۔ رب العزت نے سو برس الہی یتیمی غیر معمولی حوفاقت فرمائی۔ مرحومہ فریاد کرتی تھیں کہ ترکستان میں سات سال کے عرصہ میں ہم نے سکا تار بوج کاپٹی کھائی۔ ہمارے مصوم بچے گندم کی روٹی کو ہمیشہ ترستے رہے۔ چند بچے تو نڈھول

کی تاب نہ لا کر فوت ہوئے جب مرحومہ بیدار ہو کر کہیں تو بار بار فرماتیں اچھو اچھو اچھو کہہ کر ہم نے صبر سے وہ دن کاٹے۔ ہمیں بے حد خوشی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں حضرت شہید مرحوم کی فریاد کے بعد شرمندہ نہیں کیا بلکہ ہر قدم پر استقامت اور صبر کا نمونہ دکھانے کی توفیق بخشی۔

منازروہ تلاوت قرآن کریم اور دعاؤں میں آپ ہمیں ہمیں میں نے اپنی زندگی میں اتنا اہتمام نماز کے ارادے میں اور کسی میں نہیں دیکھا۔ نہایت عمدہ اور صاف لباس پہنیں نہایت عمدہ جاکے نماز پر جب نماز ادا کر لیں تو سادہ ماحول نورانی معلوم ہوتا تھا۔ آپ کے چہرہ پر اتنا شہاد و خضوع نظر آتا کہ انسان کو یقین ہو جاتا کہ یہی مرحومہ خاندان کے حضور کھڑی ہیں آپ کی پاک زبان پر ہمیشہ تسبیح و تہجد کا ورد ہوتا۔ سخاوت آپ کو خاندانی وفد میں ملتی تھی۔ شفقت و درگاہ کا عالم تھا کہ ہمارے خاندان میں نہ آپ کسی سے ناراض ہوئیں اور نہ ہی کسی کوئی آپ سے ناراض ہوا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ خاندان کا ہر فرد جو محسوس کرتا تھا کہ گویا وہ میرا مال ہے اور مجھ پر بہت ہر بان ہیں۔ مجھ سے سب سے زیادہ محبت کرنے والی ہیں۔

۱۹۲۶ء میں ہمارے خاندان نے ہجرت کی اور سرانے نزدیک ضلع بنوں میں آباد ہوا۔ یہ اس نیکے ماندے بے بہار خاندان کے لئے ایک اور آزمائش کا وقت تھا۔ نادار اور بے کسی ہر طرف سے دشمنی کے حملے تھے۔ ہماری زمین کے قریب ہی دوسرے غیر احمدی باشندہ دروں کے گاؤں میں جو افغانستان میں ہماری جائیداد کے کچھ حصہ تھا بعض تو گئے ہیں۔ ان میں ایک گاؤں مرحومہ کے بھائیوں کا ہے مرحومہ کے وہی بھائی تھے بڑے متمول اور بار سونہ احمدیت کے شہید مخالف تھے۔ میان بھی انہوں نے مرحومہ کو روکے گاؤں کی ناکام کوشش کی لیکن مرحومہ کا ایمان اس قدر مضبوط تھا کہ سب کو صاف الفاظ میں کہا کہ احمدیت کی خاطر میں تمہیں

بھائیوں کو چھوڑ سکتی ہوں۔ چنانچہ ان کی بھئی لگتے کے سبب ان سے تعلقات منقطع کر کے اور احمدیت کی تعلیم پر مصبریگی سے قائم رہیں۔

آپ کو سچی خوراک بھی آتی تھی دفات سے تین چار ماہ قبل خاندان میں ایک رشتہ کے بارے میں آپ سے دعا اور مشورہ کے لئے عرض کیا گیا آپ فرمایا میں ایک خوراک کی بنا پر کبھی بڑھ کر ہرگز یہ رشتہ نہ کروں سب بظاہر اچھے حالہ پر نظر رکھتے ہوئے حیران ہوئے کہ تالی جان کیوں اتنے اصرار سے منع فرماتی ہیں ایک ہفتہ میں ہی مزید معلومات حاصل کرنے سے معلوم ہوا کہ اگر خدا نخواستہ وہ رشتہ ہو جاتا تو خاندان کے شہر کا باعث ہوتا۔

حضرت سیدہ مرحومہ حضرت امان جان حضرت خلیفہ اول اور حضرت مصعب مرحومہ سے راہبانہ محبت اور عقیدت تھی۔

دفات سے دورہ ذوق محترم مولد صاحب کو مرحومہ کی عیادت کی عرض سے گئے تھے اپنے پاس بلا کر نہایت کرم و دل کی حالت میں فرمایا کجکھا میں بہشتی مقبرہ سے محروم نہ جاؤں دلد صاحب جاتے ہیں کہ اس درخانی میں یہی ان کی آخری تمان تھی۔ ایک لہر اور دو کوئی خواہش نہیں کی اور جان خدا اور مذکر کم کے حضور پیش کر دی۔

رحمہ اللہ کہ مرحومہ کی یہ خود ہش خداتہ نے بے راسخ طریق پر ہی فرمادیں آپ کے راحہ کی وقیت فرما فرماتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے کا شرف بخشا۔

خاندان کا ایک دو بار آپس میں راستی پیدا ہوئی آپ نے فریاد ایک شفقتی ال کا کردار ادا کرتے ہوئے خود اٹھ کر لائی اور بات کو بڑھنے سے روکا یہ دراصل آپ کے بلند کردار بزرگی اور بے لوث محبت کا انداز تھا کہ آپ کی بات کو کوئی ٹال نہ سکتا تھا۔ مجھ سے بھی تائی جان کا غیر معمولی شفقت کا سلوک تھا۔ آپ نے چپین سے کہا مجھے اپنا بیٹا بنا لینا تھا جب آپ کی ملاقات کے لئے حاضر ہوتا تو انتہائی محبت سے گلے لگاتیں بار بار میرا ہاتھ پیرا بیٹا کہہ کر اپنی مڑنی کا اظہار فرماتیں۔

بنوں شہر میں دفات پانے کے بعد آپ کا جنازہ اپنے گاؤں سردانے نودنگ لایا گیا جہاں بنوں شہر سے زرنگ سے اور فریاد گاؤں سے احمدی صاحب

نماز جنازہ کے لئے تشریف لائے۔ اسی طرح غیر احمدی دوست بھی کثیر تعداد میں انیس کے لئے تشریف لائے۔

اجاب دعا فرمایا کہ خدا تعالیٰ ہماری پیاد تائی جان کی خدمت فرمائے اور آپ کے درجات بلند فرمائے۔ آمین تائی جان مرحومہ کی تکلیف لے گئیں وہ یہ کہ آپ نے اپنے اکلوتے صاحبزادے میجر صاحبزادہ محمد ایشم صاحب کی تربیت اولاد نہ دیکھی جس کے لئے انہوں نے بہت دعا مانگی تھی۔ اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ تائی جان کی دعا میں قبول فرمائے امدان کے صاحبزادہ کو اولاد نہ بند عطا فرمائے۔

## انف عالم میں مساجد کا قیام

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں زمین کو بار بار نماز قائم کرنے کا ارشاد فرمایا ہے نیز بار بار دعا کے لئے **ذُرَّ كَعْبًا مَعَ السَّارِكِينَ** کا ارشاد بھی موجود ہے اور رومانی تہذیب اور ترقی کے لئے **كُنَّا مَعَ الضَّالِّينَ** کی ذریں ہدایت بھی ارشاد ہوئی ہے۔ اہلنا محمدیہ کے لئے اللہ ہدایت کی تعبیل اور ان کے قواد سے متمتع ہونے کا واحد ذریعہ مسجد ہے۔ یہی وجہ ہے کہ سیرنا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مدینہ تشریف لے جانے کے بعد مسلمانوں کی شہزادہ ہدی کے قیام کے لئے اجتماع مساجد کا آغاز مسجد کے قیام سے ہی فرمایا۔ الخضر مسلمانوں کی توحی زندگی کا بقا کے لئے تعمیر مساجد اور بس فروری میں تعمیر مساجد کے متعلق سیدنا حضرت تفسیر علی المرتضیٰ رضی اللہ عنہ ارشاد فرماتے ہیں۔

دلایم میں ایسی چیزیں ہیں کہ ان کا قیام قوم کے لئے بڑی بکرت کا موجب ہوتا ہے۔

۱۲۶۱ء ایک بکرت کی چیز ہے جو خاندان کے لئے نیکار ساتے رکھی ہے۔ اگر اسے خاندان ہمارا روکا ہے۔

پس تعمیر مساجد ممالکہ بیرون کے بابرکت بزرگام میں دل و جان سے حصہ لینا سراجی مرد عورت اور بچے کا فرض ہے تا دنیا کے چہر چہرہ تعمیر ہو کر اللہ تعالیٰ کا نام لہن ہو۔

اردو زبان میں اولیٰ تحریر سیدہ بیوہ

# نظارت تعلیم کے اعلانات

## پاکستانی بری فوج میں کیشن رلائنگ کورس

شرائط :- عمر - سوئیلین - ۲۰ تا ۲۲ - فوجی ملازم ، ۲ تا ۳ سال غیر شاہی دہی شدہ - اگر ۲۰ سال سے کم عمر ہے - ۲۰ سال سے زائد ہونے پر شدہ بھی لیا جا سکتا ہے۔

تعلیمی قابلیت :- سوئیلین - انٹر میڈیٹ یا سینئر کیمبرج - فوجی ملازم - انٹر میڈیٹ یا سینئر کیمبرج یا فوج کا سینئر تعلیمی سرٹیفکیٹ۔

مزید ہدایات و تفصیل کے لئے دفاتر رجسٹرڈ آفیسرز اسٹیشن میڈیکل اور فیلڈ کالج وغیرہ کی طرف رجوع کریں۔

درخواست مجوزہ فارم مع دو فوٹو - تعلیمی سرٹیفکیٹ کی مصدقہ نقل - پانچ دو پیسہ کارڈس - آڈر بنام ڈی بی۔ لے۔ جی۔ لاپچہ - گویا خانہ کی - آفیسر کی رسید۔

درخواست پی۔ لے۔ ڈاٹر کٹ پی۔ بی۔ لے۔ جی۔ لے۔ جی۔ لاپچہ کی - کیمپ - کیمپ - لادویشنڈی میں معرفت کارڈ لایڈ بھی ۲۰۰ پیسہ پینچ جاتی جا سکتے۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۸ - ۹ - ۲)

## پاکستانی فوج میں شارت سروس

- ۱۔ ایگزیٹو ایگزیٹو ایگزیٹو ڈیپارٹمنٹ یا ایگزیٹو ایگزیٹو
  - ۲۔ آرمی ایجوکیشن کارپس ای۔ لے۔ ایم۔ ایس۔ سی۔ ڈاٹر کٹ
- یا پی۔ لے۔ پی۔ ایس۔ سی۔ آفیسر

بمقام آفیسر ۲۰ تا ۲۸ سالہ ایگزیٹو ڈیپارٹمنٹ درخواست دہندگان کے ساتھ لیٹرسٹ

۸ ماہ کی ٹریننگ مکمل کرنے کے بعد باقاعدہ کیشن دیا جائے گا۔

فادرم درخواست و ہدایات رجسٹرڈ آفیسر ان کے رپٹ درہ لادویشنڈی لاہور۔ ملتان۔ حیدرآباد کرچی یا سٹیٹن میڈیکل کورڈنیشن اور لادویشنڈی جہلم۔ سیالکوٹ۔ لاہور۔ بہاولپور۔ کراچی۔ کوئٹہ۔ گواٹ۔ کسرگودا۔ ڈیرہ اسماعیل خان سے ہوائی مشرقی پاکستان۔ ریگورڈنگ آفس ان۔ ڈھاکہ کو میلا۔ ڈاکٹر یا سٹیٹن میڈیکل کورڈنیشن ڈھاکہ۔ کو میلا۔

درخواست کا پتہ جی۔ لاپچہ۔ کیمپ۔ لے۔ جی۔ لاپچہ۔ پی۔ لے۔ ڈاٹر کٹ

کا کارڈ سٹریٹس آڈر بنام ڈی۔ پی۔ لے۔ جی۔ لاپچہ کیمپ لادویشنڈی فلو کی دو کاپیاں مصدقہ گریڈ آفیسر صاحب درجہ اول تعلیمی سرٹیفکیٹ کی مصدقہ نقل۔ درخواست پینچنے کی آخری تاریخ ۱۵/۹/۴۸

پاکستان ایئر فورس میں خاص مقام کے لئے تعلیمی برانچ شارت سروس

شرائط :- کم از کم سینئر کلاس ایم۔ لے ایگزیٹو یا سینئر کیمبرج - تاریخ یا فزکس - ایم۔ ای۔ ڈی۔ بی۔ ایڈ۔ پی۔ لے اور تجربہ کار پینچ کر چیت دی جا سکتی۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۸ - ۹ - ۲)

## (ناظر تعلیم)

### اعلان برکجات ماء اللہ

ہمارا مال سال ۳۰ ستمبر کو ختم ہوا ہے گواہان سے درخواست ہے کہ وہ پوری توجہ اور محنت سے کام لیتے ہوئے اپنا حصہ پورا کرنے کی انتہائی کوشش کریں۔ جن جنات کی طرف سے دوران سال میں بائبل چند وصول نہیں ہوئے انہیں علیحدہ یا ددانی کے خطوط بھجوائے جا چکے ہیں۔ ہوائی رقم بقایا جات وصول کر کے ۳۰ ستمبر تک مرکز میں بھجوادیں۔ اس کے بعد وصول ہونے والا پیندہ دوران

# وصایا

نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا رپرٹرز اور صدر راجن احمدیہ قادیان کی منظوری سے قبضہ کرنے سے شاک کی جا رہی تاکہ اگر کسی صاحب کاران وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بستی مقبرہ قادیان کو پیندہ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کا رپرٹرز قادیان)

دھیت ۱۳۴۳  
بشری بیگم زوجہ مکرم شیخ نور علی

صاحب قرم شیخ پیندہ خانہ دلاری عمر پچیس سال اپنی زندگی میں کسی کو کوئی ڈاک خانہ خاص صلہ مرشد آباد صاحبہ نکال دیا گیا تھا۔ بقایا بقایا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ مورخہ ۲۴/۹/۴۸ تک ختم و وصیت کرتی ہوں۔ میرے پاس کسی ذیل کی جائیداد ہے۔

۱۔ جہ میں تین صد ہزار روپے جو اب میرے خاندان کے ذمہ ہے

۲۔ معمولی ذریعہ بائبل اور چھ ڈیال جن کی قیمت صرف بیس روپے ہے۔ میں اس کے بارے میں کسی وصیت میں حصہ نہیں چاہتی۔

قادیان کے نام کرتی ہوں۔ میری یہ وصیت آئندہ پیدا ہونے والی جائیداد اور بوقت وفات شہنہ ہونے والی جائیداد پر بھی جاری ہوگی۔ لا حولہ ولا قوۃ الا باللہ العلی العظیم۔

دینا تقبل منا انک انت السمیع العلی العظیم۔ دینا تقبل منا انک انت السمیع العظیم۔

الامتنہ - منورہ فانی شکر اللہ - شریف احمد امینی مبلغ سادہ عالیہ احمدیہ کلکتہ

گواہ شدہ :- عبدالرحمن فانی صادقہ مرصیہ سیکرٹری مال جامعہ احمدیہ کیمبرج

## ایک مہینہ جوان رہنے کا نسخہ

یہاں حضرت نصل عمر المصلح المرعور رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

اگر تم جوان رہنا چاہتے ہو تو تمہیں ہر روز اپنا قربانی پڑھانی دینے سے گریز کرنا چاہیے۔ اگر تمہیں ایسا کرتے ہو تو تمہیں شہت معلوم نہیں ہوتی تو تم خدا کی خاطر بناؤ گے کہ خود میری اپنی قربانی کو پڑھاؤ۔

.....

تمہاری قربانی ہر روز پڑھتی چلی جاتے تاکہ تم اپنی ذمہ داریوں کی گارنٹی کو بیا کر سکیں گے۔

میں قوم کے افراد کی قربانیوں کا یہ سننا کہ جو اس کے ہمیشہ جوار رہے ہیں اس کو شہید ہو سکتا ہے۔ اگر آپ اس عبادت اسلام جیسے عظیم الشان کام کو دنیا میں جاری رکھنا چاہتے ہیں تو انعامات عالم میں تمہیں مساجد کی خاطر اپنے عزیز امرا الہیہ حضرت انسج المرعور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کے مطابق پیش کرنے سے تمہیں تازہ بین کے چہرے چہرے سے اللہ اکبر کی صدا لہو ہو۔ (اسین۔)

(دیکھیں مال آدل تحریک جدید بدھ)

۳۰ سال میں جس نے جو سکے لگا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے فرانس کی کما حقہ پروردگار کے نوسنت عطا فرمائے۔ (اسین۔)

(سیکرٹری مال لجنہ (مار) مرکز)

# قرب الہی حاصل کرنے کا ذریعہ موقعہ (اصلاح الموعود)

اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قرب سے بڑھنے کا طریقہ جدید کے ذریعہ جو موعود عطا فرمایا ہے اس کو ضائع نہ کر دو۔ آگے بڑھو اور خدا تعالیٰ کے پیادہ سپاہیوں کی طرح جو جہاں دال کی بردہ نہیں کیا کرتے۔ اپنا سب کچھ قربان کر دو اور دنیا کو یہ نظارہ دکھا دو کہ بے شک دنیا میں دنیاوی کامیابیوں اور عزتوں کے لئے قربانی کرنے والے لوگ پائے جاتے ہیں مگر محض خدا کے لئے قربانی کرنے والی جماعت آج دنیا کے پردہ پر عیاشی جماعت احمدیہ کے ادکار ہیں اور وہ کسی قربانی میں ایسا امتیازی رنگ رکھتی ہے جس کی مثال دنیا کی ادکاروں کو قوم پرست نہیں کر سکتی۔ یاد رکھو کہ ایک جہاد اللہ تعالیٰ کے مقولوں کو جذب کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔

اسی ارشاد کے پس نظر اپنا محاسبہ فرمائیے اور مال و مال ختم ہونے سے پہلے اپنا کیا ہوا وعدہ ادا فرما کر اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔ (دیکھئے الممالک فی اللہ ص ۱۰۰)

## صدیقہ امانت صدر انجمن احمدیہ

### بیتنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ صدیقہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی غرض سے دعوات بیان کرتے ہوئے فرماتے تھے :-  
 اس وقت جو کہ سلسلہ کوہیت کی مالی ضرورت میں پیش آئی ہے وہ جماعت آسے پوری نہیں ہو سکتی اس لئے فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کی سہانہ اپنا بچہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا جائے وہ فوری طور پر اپنا بچہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیر کا وہ رد یہی مثال نہیں جو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں، اسی طرح اگر کسی بچہ نے کوئی جائیداد بھی ہوا اور وہ آئندہ کوئی اور جائیداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے ہی صورت ان بچہ پر اپنے پاس رکھ سکتے ہیں۔ جو فوری طور پر جاننا دے کے لئے ہنوز ہی ہے اس کے ساتھ تمام بچہ جو بچوں میں دوستوں کا جتنے بے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔

(انسٹریٹیز انجمن احمدیہ رپورٹ)

### درخواست ہائے دعا

- ۱۔ ملک محمد عمر خان عرائض نویس مانسہرہ پر ۲۲ ستمبر کو نالہ کا حملہ ہوا ہے وہ مول بہنیل مانسہرہ میں داخل ہیں اور طبیعت بہت زیادہ ناساز ہے۔ بزرگان سلسلہ واجب کرام سے ان کی صحت کا مدد عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ حرمیت مخلص احمدی اور کثیر صالحی ہیں۔ (محمد عمر خان اہل نویس مانسہرہ)
- ۲۔ عزیز محمد اقبال ابن شیخ عبدالواحد صاحب کوئیٹہ بیمار ہیں اور ان دنوں طبیعت زیادہ غلیظ ہے جس کی وجہ سے ان کے بچوں اور عزیزان بزرگان کو بہت پریشانی ہے بزرگان سلسلہ واجب کرام سے عزیز موعود کے کامل دعا کی درخواست ہے۔ (رحمیلہ دعا شیخ نذیر احمد رضیض، ۲۶ دارالرحمت شرقیہ رپورٹ)
- ۳۔ میری اہلیہ ایک سال سے بیمار ہیں اور یہی بزرگان سلسلہ واجب کرام سے ان کی دعا کا مدد عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ارشاد ۲۸ شمال)
- ۴۔ عزیزم قلیل الرحمن نسیم مستقیم سیکٹر ایران دولتہ لغاریہ انفلنزا علیہ ہے نیز خاکہ ان دنوں پریشان ہے۔ (اجاب سے دعا کی درخواست ہے) (داعیہ امجدیہ ماجہ والہ مدد شرقیہ رپورٹ)

## گورنمنٹ کالج ٹوش دا حسلہ

۲۸  
 بی۔ ایس۔ سی پارٹ اول میں داخلہ کے لئے مجوزہ فارمولہ پر درخواستیں لکھنے کے لئے ۱۹۶۸ء تک پانچ ماہانہ درخواستوں کے ساتھ پورے پورے اور کیریئر میں شمولیتوں کی تصدیق شدہ نقلوں کا ہونا ضروری ہے۔ اس کے امیدواروں کا انٹرویو ۱۳ اور ۱۴ ستمبر اور بی۔ ایس۔ سی کے امیدواروں کا انٹرویو ۱۶ اور ۱۷ ستمبر کو ہو گا۔  
 ۱۸۴/۱۷۱، ۱۲۵۹-۶۸

## ضروری اعلان

حسب سابق سالانہ اجتماع کے موقع پر اجتماعی مکتوبوں میں شمولیت کے لئے جو اس کو چھ مکتوبوں میں تقسیم کر دیا گیا ہے۔ ان مکتوبوں میں سے ہر مکتوب میں صرف ایک ٹیم کے حق میں آواز دینا ہے۔ آپ کی شمولیت کے لئے ہر حلقہ کے نمائندے کا تہہ درج کیا جائے تاکہ آپ ان سے رابطہ قائم کر کے (بچی مکتوبوں کو مضبوطی سے مکتوبوں کا اعلان جیلے ہو چکا ہے)

- ۱۔ مکرم نعیم احمد خان صاحب ۷۸/۱۶/۲ بی۔ ایس۔ سی ایچے سوسائٹی کراچی نمبر ۲۹ دہشتہ حلقہ کراچی۔ حیدرآباد۔ کونڈ ڈوین ڈسٹرکٹ پاکستان
  - ۲۔ مکرم خواجہ سعید اعظم صاحب معرفت دی سائیکل ڈس نیٹنگ لاپور (نمائندہ حلقہ لاپور ڈوینڈ)
  - ۳۔ مکرم محمد علی صاحب احمد صاحب ایم۔ ایس۔ سی۔ بن محمد نور جماعت احمدیہ کراچی صدر ڈوینڈ (نمائندہ حلقہ راولپنڈی۔ آزاد کشمیر ڈسٹرکٹ ڈوینڈ)
  - ۴۔ مکرم راجہ ناصر احمد صاحب ۶۰۷/۱۵ بی۔ ایس۔ سی کلون لائل پور (نمائندہ حلقہ سرگودھا ڈوینڈ حلقہ احمدی)
  - ۵۔ مکرم پروفیسر محمد طفیل صاحب محمد احمد صاحب ساہیوال (نمائندہ حلقہ مظان۔ بہاول پور۔ خیبر پور ڈوینڈ)
  - ۶۔ مکرم ہمتی صاحبہ حقایقہ نمائندہ حلقہ ریفہ دھادبان (نمائندہ حلقہ مظان۔ بہاول پور۔ خیبر پور ڈوینڈ)
- تین دنوں کے اندر داخلہ اپنے کھلا ڈیوٹیوں کے وقت سے مندرجہ بالا مکتوبوں پر اپنے متعلقہ نمائندہ کو مطلع کریں۔ خدا تعالیٰ آپ کو ہمیشہ از پیش خدمت رہیں کی تو فرمائیں عطا فرمائے۔ آمین۔
- (نائب ہمتی صحت حسان علیہ السلام الامدیہ مرکز)

## گمشدگی رسید بک

مکرم صدر صاحب جماعت احمدیہ رکھ شیخ کوٹہ نے اطلاع دی ہے کہ رسید بک ۱۶۵۲۹ کہیں گم ہو گیا ہے اس لئے جماعت کو اطلاع کی جاتی ہے کہ اس رسید بک پر کوئی چندہ نہ دیں اور اگر کسی دست کے علم میں یہ رسید بک ہو تو نظارت بذرا کو فوری مجھو کہ نمونہ فرمادیں۔  
 (ناظر بیت المال رپورٹ)

## دعا سے مغفرت

مکرم شیخ خدایت حسین صاحب جو اٹھارہ سال سے محکمہ کیمبل لائبرس میں ملازم تھے محد ۲۳ ماہ ظہور ۲۴ اپریل مطابق ۳۰ اگست ۶۸ء کو کیمبل لائبرس کے کیمبل کے لئے ۳۸ سالہ دنات پا گئے۔ وہ ایک ویکو وائٹ ایکٹیو وائٹ تھے۔  
 مرحوم کا جنازہ رپورٹ لایا گیا مکرم محمد خدایت محمد زید صاحب لائل پور میں مقیم رپورٹ نے بعد از عصر جنازہ پڑھا یا۔ مرحوم کی والدہ مرحومہ حضرتہ علیہ السلام کی شان رحمت اللہ تعالیٰ عنہ کی فادہ اور بچوں کی آسائشیں۔ مرحوم سے اپنے دل کے ایک بچہ اور دو چھوٹے چھوٹے بچے چھوڑے ہیں۔ (اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درمیان بلند فرمائے اور یہی مانگنا کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔) (نسیم احمد خان محلہ دارالین رپورٹ)

# رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بنی نوع انسان سے علیحدگی کا مثال مجاہد مکرہ دی تھی

## آپ کی زندگی عقل و دماغ اور جذبات کے اظہار کا بہترین نمونہ تھی

### رقم فرمودہ حضرت ام صلح الموعود رضی اللہ عنہا

وَاللّٰهُ تَعَالٰی فَرَمَاتَنِيْ بِعَوَّلِكَ بَاغٍ  
فَنَفْسِكَ اَلَا كَيْفَا لَوْ اَمْوَايِيْنَ - لے  
محمد رسول اللہ! یہ عظیم الشان کلام جو ہم  
نے تجھ پر نازل کیا ہے ہے لوگوں تک پہنچانے  
اور انہیں اس لازوال دولت سے متنبہ کرنے  
کے لئے تیرے دل میں بنی نوع انسان کی  
ہدایت کی اتنی شدید تڑپ بائی جاتی ہے  
کہ شاہد تو اپنی جان کو اس عزم میں ہلاک  
کرنے کا کہہ کر یہ لوگ اس کتاب میں پر  
ایمان نہیں لاتے جہاں کی دنیوی اور دنیوی  
بہبود کے لئے نازل کی گئی ہے اور جس میں  
ان کی تمام روحان اور حمان ترقیات کے  
راز مضمر ہیں۔ تبتحہ کے سنے ہوتے  
ہیں۔ اس طرح چھری چھری کی گردن کے  
پھینچنے جتنے تک پہنچ گئی۔ گویا ذبح کرنے

میں مبالغہ اور سختی سے کام لیا۔ ان حضوں  
کو تہ نظر رکھتے ہوئے اس آیت میں یہ  
اشارہ کیا گیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم کو بنی نوع انسان سے اتنی شدید  
محبت تھی کہ وہ ان کے عزم میں اپنے آپ  
کو ہلاک کر رہے تھے۔ اور ان کے ہدایت نہ  
پانے کو اس طرح محسوس کر رہے تھے جس  
طرح جوڑ سے بھرا ہوا انسان آگے سے  
چھری چھری پھرتا شروع کرتا ہے تو گردن کے پھینچنے  
سے تک کاٹ جاتا ہے وہاں یہ ہر جگہ ہزاروں انبیاء  
گزرے ہیں مگر بنی نوع انسان کی محبت کا یہ تمام رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا اور کسی کو نصیب نہیں ہوا۔ حضرت سے کہ  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی جلیا  
ایک طرف عقل و دماغ کی بہترین مثال ہے  
دوسرا اس کے ذریعہ جذبات کا بھی نہایت

پاکیزہ اور ظہور ہوا ہے اور یہ جذباتی مثال  
حقیقت اس نہایت لطیف شعر کا حوالہ  
ہے کہ  
مگر غیر دماغی دلش زندہ شد عشق  
ثبت است بر جویہ عالم دوام ما  
دنیا میں خالی عقل نے کبھی زندگی نہیں بائی  
زندگی ہمیشہ عشق کے پالنے سے جذبات  
لے پالے۔ دنیا میں بڑے بڑے فلاسفر  
اور عاشق گزرے ہیں۔ لیکن جو حلاوت  
عشق نے لوگوں کے دلوں پر لپی ڈھ  
نلا سفر دل کو حاصل نہیں ہوا۔ ...  
جتنے دلوں پر عشق نے تہ کش کیا ہے عقل  
نے نہیں کیا مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وسلم نے صرف عقل کے میدان میں  
ہی اپنی بزرگی ثابت نہیں کی بلکہ جذبات

کے میدان میں بھی وہ سب عاشقوں سے  
آگے بڑھ گئے۔ ... خدا تعالیٰ کے  
عشق کو جانے دو کیونکہ وہ تمام لوگوں کی  
رسالے سے بالا ہوتا ہے۔ ان عشق کو لے کر  
مجنون کیا تھا۔ ایک حدیث کا عاشق تھا  
اس کا عشق باغرض تھا کہ اس سے متنبہ  
ہونا چاہتا تھا اس کے سنے سے فائدہ  
اٹھانا چاہتا تھا اس کے عقاب میں  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا عشق جو  
دنیا سے تھا کہ کئی فائدہ کی غرض سے نہ  
تھا۔ تمتیح کے خیال سے نہ تھا اور پھر وہ  
ایک دم سے نہیں دیکھوں اور پیاروں  
سے نہیں حینوں سے نہیں بلکہ سب  
سے تھا  
(تفسیر کبیر سورہ الشعراء ص ۲۵۱)

یہ دن گذرے ان انسانوں کے لئے خوشحال  
کے دماغ کا لقب ہوگا۔ کیونکہ وہ خوف و ہراس  
کی حالت سے نکل کر اپنی صلاحیتیں اور صلاحیت  
میں زندگی کو بہتر بنانے کے لئے دقت  
کر سکیں گے۔

صدایوب نے کہا کہ جب تک یہ  
دن نہیں آتا ہمارے پاس اس کے سوا  
کوئی چارہ نہیں کہ ہر دقت چوکس اور پشیمار  
ہیں۔ اور ایک مؤثر داخلی ذریعہ تیار کر  
ہم پر فرض ادا کر رہے ہیں۔ خداوند تعالیٰ  
کے فضل سے آج ہمارے سامنے اخراج ہر  
قسم کے ساز و سامان سے نہیں ہیں اور  
ملک کی سلامتی کو لاحق ہونے والے خطرے  
کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہیں۔

صدر نے عوام سے اپیل کی کہ آج  
کے دن وہ خود کو قومی خدمت کے لئے  
دقت کرنے کا عہد کریں۔ انہوں نے کہا  
کہ ہم خواہ کبھی بھی حیثیت سے کسی بھی  
شے سے تعلق رکھے تو ہمارا مقصد  
ملک کی سلامتی اور عوام کی فلاح و بہبود  
ہونا چاہیے۔

### تلاش مکشہ

میراجیہ لجر ۱۲ سالہ، ترکہ رہتیں سے گم ہے نام و تقار  
احمد ہے۔ قدر و ثناء کھیں پھیری بال بھروسے کی کڑھ  
ادب چاہ رہے ہیں ہے پانچ سے نکلے اگر کسی کو  
تو پیچھا کر لیں فرادی۔

(مختصر بیگم محمد حسین مرحوم مولانا رحمت علی انجم)

# پاکستان کی مسلح افواج خطرے کا مقابلہ کرنے کیلئے پوری طرح تیار ہیں

## آج کا دن اظہار شکر کے ساتھ وطن کے لئے قربانی کے عزم کا دن ہے

### یوم دفاع پاکستان پر قوم کے نام صدر ایوب خان کا پیغام

دلورہ بڑی در ستمبر کو یوم دفاع پاکستان ملک بھر میں نہایت جوش و خروش اور بزرگ و  
احتشام سے منایا گیا۔ غازی نگر کے اجلاس میں پاکستان کی قومی و خوشحالی اور سلامتی  
استحکام کے لئے جو عظیم مہمیں گنیمت کے اخراج کی پریڈیں ہوئیں۔ جنگی سامان کی فائٹنگوں کا  
العقاد عمل میں آیا۔ نیز جگہ جگہ جلسے اور تقاریر تقاریر منعقد ہوئیں۔ اس موقع پر صدر  
پاکستان فیڈرل مارشل کوارٹرز ایوب خان نے قوم کے نام ایک پیغام میں فرمایا کہ:-

پاکستان کے حالات بھاری بھار ہیں  
خطرہ ابھی تک دور نہیں ہوا۔ بھاری حملے ان  
عوام کی مشکلات کے باوجود زبردست جنگی تیاریوں  
میں مصروف ہیں۔ ان حالات میں ہمارے لئے  
اس کے سوا کوئی چارہ نہیں کہ اپنے دفاع کو زاری  
سے زیادہ مضبوط بنائیں۔ انہوں نے کہا کہ  
پاکستان کی مسلح افواج کو ہر قسم کے ساز و سامان  
سے لیس کر دیا گیا ہے اور وہ ملک کی سلامتی  
کو لاحق ہونے والے ہر خطرے کا مقابلہ کرنے  
کے لئے پوری طرح تیار ہیں۔  
صدر ایوب نے کہا کہ یوم دفاع پاکستان  
ہمارے لئے صرف اور اعلیٰ کے واقعات کی یاد  
نزدہ کرنے کا دن ہے آج ہم جوش و خروش میں اور نہایت

مخاطبہ کیا کہ جدید دور کی تاریخ میں اس  
مثال نہیں مل سکتی۔ بہت سے جانناڑوں نے  
ملک کی خاطر اپنا جان قربان کر دی۔ ان  
کی یاد ہماری زندگی کا قیمتی اثاثہ ہیں۔ ان  
کی مثالیں ہمیشہ بلند ہیں۔ ہم اپنے  
لئے ہماری رہنمائی کرتی رہیں گی۔ ایک صحافت  
قوم آج اپنے سہیلوں کو تراج عقیدت  
پیش کر رہے۔

انہوں نے کہا کہ یوم دفاع انہوں کی  
یاد تازہ کرنے کا دن اس لئے ہے کہ جو  
خطرہ تین سال پہلے ہمارے سر پر مسلط ہوا  
تھا ابھی تک موجود ہے۔ بھاری بھاری  
لئے عوام کے مصائب سے لا پرواہ ہو کر  
زبردست جنگی تیاریوں میں مصروف ہیں  
اس حقیقت کو ہم اپنی تباہی کا خطرہ مول لے کر  
ہی نظر انداز کر سکتے ہیں۔ دنیا کی بات  
کو جانتی ہے کہ ہم جن کے علمائے ہند ہیں  
اور اس سال سے یہ کوشش کر رہے ہیں  
کہ بھارت کے ساتھ ہمارے تنازعات  
کا پیمانہ طعہ و مصفاہ اور باعزت حل  
نکلی آئے۔ بھارت نے ابھی تک ہماری  
کوششوں کا کوئی با معنی جواب نہیں دیا  
لیکن ہمیں اب بھی امید ہے کہ ایک دن  
آئے گا۔ جب بھارت پاکستان کے ساتھ  
پہاں رہنے کی امانیت کو تسلیم کرے گا